
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos  22 (vinte e  dois) dias  do mês de  fevereiro de 2024,  a  partir  das  09  horas,  no Auditório  do

IGDEMA, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Avelar Araujo Santos Junior,

Bruno Ferreira,  Gilcileide  Rodrigues  da  Silva, Jório  Bezerra  Cabral  Júnior,  Kinsey Santos  Pinto,

Luciane Maranha de Oliveira Marisco,  Nivaneide Alves de Melo Falcão, o representante técnico-

administrativo Washington Narciso Gonçalves Gaia e os representantes dos estudantes João Lucas

Rodrigues da Silva e Rafaella de Oliveira Marques, dos cursos de Geografia Licenciatura e Geografia

Bacharelado, respectivamente, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao

mês de fevereiro de 2024. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação

da ata da reunião anterior, datada de 23 de novembro de 2023. Logo, após apreciação, a referida ata

foi aprovada por unanimidade. No ponto de pauta seguinte: Aprovações Ad Referendum, a Diretora

do IGDEMA apresentou a constituição da Banca para o Concurso Público para Professor Substituto,

Edital nº 01/2024, para avaliação das provas de título e didática. Também foi apresentada a Resolução

nº  04/2023,  que  aprovou  a  execução  do  Projeto  de  Pesquisa  “Atualização  da  Poligonal  de

Tombamento e  definição de  nova  área de  influência  para compatibilização  dos usos  da  Serra  da

Barriga,  Alagoas”,  coordenado pelo  Prof.  Dr.  Diogo Cavalcanti  Galvão.  Dando continuidade,  foi

apresentado o Projeto de Extensão intitulado: “Forró Popular e as Danças Alagoanas:  Resgatando

Raízes  e  Conectando  Comunidades”,  coordenado  pelo  Prof.  Dr.  Diogo  Cavalcanti  Galvão.  Ato

Contínuo, após apreciação, todas as aprovações Ad Referendum do período foram homologadas por

unanimidade. Passando para a Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura EAD, a Profa. Dra.

Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora, repassou as seguintes informações: Oferta de 2024.1:

convocados os docentes, conforme o Edital e classificação dos docentes; Turma 2023 (3º período): o

cadastro dos componentes foi feito no SIGAA; Turma Nova de 2024: cadastro realizado dos docentes

internos (IGDEMA); 10 vagas para os cursos de Geografia Licenciatura EAD tarde e noite; Cadastro

dos docentes orientadores em TCC e alunos da Turma de 2018: prazo até o dia 30 de março de 2024;

O Calendário da  EAD ainda  não  foi  definido,  mas a  orientação da  PROGRAD/CIED é  seguir  o

calendário do presencial; Sobre a eleição do Colegiado (biênio 2024-2026), o atual colegiado encerrou

o mandato em janeiro de 2024. Logo, é necessário a constituição de uma comissão eleitoral para

organização do pleito. A atual coordenação se mantém, conforme o Edital Capes/UAB e consulta ao

setor jurídico, para o período de 2022 a 2026, pois para a UFAL o mandato do Colegiado é de 2(dois)

anos e  para a Capes o mandato do coordenador  é  de  4(quatro)  anos;  Na próxima terça-feira,  dia

27/02/24,  às  20h,  haverá  reunião  de  formação  para  os  docentes  UAB/UFAL,  cuja  presença  é

obrigatória, e será repassada a nova arquitetura pedagógica para o Ava (Moodle); E, por fim, está

havendo a confirmação da convocação dos docentes do 1º período e a Coordenação do Curso solicita

ao DAGEO a indicação por escrito de um representante para participar das reuniões do colegiado. Ato

Contínuo, a Diretora do IGDEMA informou que os demais colegiados dos cursos de graduação do

IGDEMA  também  estão  com  os  mandatos  sendo  encerrados.  Logo,  será  constituída  uma  única

comissão  para  organização  do  processo  eleitoral  de  todos  os  colegiados  (Geografia  Bacharelado,

Geografia Licenciatura e Geografia Licenciatura EAD). Sobre a Coordenação de Pesquisa, com a

palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior, Coordenador de Pesquisa, informou sobre o êxito da
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realização do 33º CAIC, ocorrido no período de 27 a 29 de novembro de 2023. Também comunicou

sobre a premiação da Excelência Acadêmica,  realizada no dia 26 de janeiro.  Foram premiados os

alunos Bianca Natasha, orientada pelo Prof.  Paulo Rogério,  e Ronald Farias,  orientado pelo Prof.

Kleython Monteiro. Ainda com a palavra, o Prof. Jório informou sobre o resultado do Edital CNPq Nº

10/2023 quando foram aprovados 2 projetos com financiamento. Da Linha 1 do PPGG, foi aprovado o

Projeto do Prof. Jório sobre Balanço Hídrico Climatológico e da Linha 2 do PPGG, foi aprovado o

Projeto da Profa. Gilcileide sobre Análise do Trânsito na Cidade de Maceió/AL. Na sequência, o Prof.

Jório informou que a Semana de Pesquisa e Extensão do IGDEMA deverá acontecer novamente neste

ano  de  2024.  Os  professores  Avelar,  Jório  e  Simone  estarão  na  organização  do  evento,  que

provavelmente ocorrerá no mês de maio. Sobre o Ciclo Pibic 2024/2025, ainda está sendo elaborado

pela CPQ/PROPEP e deverá ocorrer  antes do encerramento do atual ciclo.  A entrega do relatório

parcial do Ciclo 2023/2024 será até o dia 15 de março.  Sobre o  Mestrado em Geografia,  com a

palavra  o  Prof.  Dr.  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Vice-Coordenador,  informou  sobre  a

realização de um Debate intitulado:  “A questão Palestina nas  tramas do mundo atual:  um debate

necessário”, promovido pelo GEECULT e pelo PPGG, a ser realizado no próximo dia 07 de março às

19h no Auditório do IGDEMA, com a presença dos professores Thiago Albuquerque Estevam da Paz,

Domingos Sávio Corrêa e Anivaldo Miranda. Passando para a Coordenação de Extensão, o Prof. Dr.

Avelar  Araujo  Santos  Junior,  coordenador,  apresentou  o  Programa  de  Extensão  do  Instituto  de

Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente: As ações extensionistas na produção do espaço e no

desenvolvimento territorial. Logo, a Diretora do IGDEMA deliberou para que o referido documento

seja enviado para o e-mail de todos os conselheiros para apreciação antes de ser enviado à PROEXC.

Em seguida, a Profa. Simone comunicou sobre a necessidade da formalização dos eventos de extensão

no  SIGAA.  Na  sequência,  o  Prof.  Avelar  também  informou  sobre  o  Edital  de  Proagendas  da

PROEXC,  sobre  agendas  temáticas.  Além disso,  o  referido  professor  ressaltou  a  importância  da

participação dos discentes em atividades e práticas de extensão e do envolvimento dos alunos da EAD

na extensão. Dando continuidade, o DAGEO solicitou a atualização do Portal do IGDEMA. Sobre a

Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura,  a Profa.  Dra.  Luciane Maranha de Oliveira

Marisco, coordenadora, informou sobre a inserção da Oferta de 2024.1 no SIGAA, além da realização

de  reunião  conjunta  entre  os  colegiados  sobre  a  questão  da  equivalência  de  disciplinas.  O atual

momento é de aprendizagem na Plataforma do SIGAA. A PROGRAD diariamente está realizando um

atendimento online para esclarecer dúvidas das coordenações no horário das 10h às 12h. Ainda com a

palavra, a Profa. Luciane informou sobre a realização de reuniões do colegiado, comissões e NDE para

tratar de questões internas.  Sobre a Coordenação do Curso de Geografia Bacharelado, o Prof.  Dr.

Bruno Ferreira, coordenador, repassou as seguintes informações: Atuação do Colegiado Pró tempore

até a realização das eleições; Mudanças no regimento acadêmico dos cursos de graduação; Migração

conturbada  para  a  plataforma  Sigaa;  Pedido  de  equivalências  a  CCG/PROGAD  para  as  ofertas

acadêmicas;  Demandas ao NDE; Necessidade de estabelecimentos de Pré-requisitos apontada pelo

NDE; Reunião na próxima segunda-feira (26/02), junto com o colegiado da licenciatura; Indicação da

representação estudantil; Formandos aprovados no mestrado e falhas nos históricos de alunos no Sigaa
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durante a migração do SIE; Trabalhos de campo negados pelo Setor de Transporte. Na sequência, o

Prof. Dr.  Diogo Cavalcanti  Galvão, membro da Comissão de Autoavaliação (CAA) do IGDEMA,

apresentou o relatório de autoavaliação depois da aplicação de questionário institucional junto aos

discentes. Os problemas de infraestrutura foram apontados em vários momentos pelos discentes, os

quais avaliaram a qualidade das salas de aula, laboratório físico e ambiente virtual. No ponto de pauta

seguinte: Informes  do  Diretório  Acadêmico  Estudantil, foram apontados  os  seguintes  informes

pelos  representantes:  Ofícios  encaminhados  sobre  denúncia  de  importunação  sexual  no  banheiro

feminino das estudantes e sobre disponibilidade de transportes para realização de trabalho de campo;

Lançamento de campanhas sobre disponibilização de absorventes (fluir afeto) e sobre a questão do

lixo orgânico; Qualidade da comunicação da gestão; Comunicação oficial dos gestores por e-mail;

Funcionamento da Sala de Leitura; Rede de Internet – roteadores. Sobre a questão do banheiro, houve

apuração pelos professores Kleython e Melchior com a presença da equipe de segurança da SINFRA,

quando foi deliberado pelo reforço das câmeras internas e ronda patrimonial.  Também está sendo

providenciada a vedação das frestas em ambos os banheiros e atendimento psicológico das vítimas.

Em seguida,  foi  apresentada  a  Associação Atlética  pelos  alunos.  Na  sequência,  a  Profa.  Simone

afirmou sobre  a  necessidade  de  melhoria  e  padronização  dos  murais  de  divulgação  do  Instituto,

principalmente sobre as bancas de TCC´s e outros. Na sequência, o Prof. Avelar informou sobre a

necessidade de campanha acerca da boa conduta dos alunos em salas de aula, sobretudo sobre o uso de

celular, saídas e conversas em geral. No ponto de pauta Progressão Funcional, a Diretora do IGDEMA

e presidente da sessão apresentou o processo nº 23065.002042/2024-10, de Progressão Funcional do

Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, do nível 3 para o nível 4 da classe C, com denominação

Professor  Adjunto,  com o parecer  da comissão avaliadora.  Logo,  em deliberação os  conselheiros

aprovaram  o  processo  de  progressão  do  referido  professor.  Sobre  o  Processo  de  Progressão  nº

23065.048126/2023-19, de solicitação de progressão funcional da classe D, nível 4, com denominação

Professor  Associado, para a  classe E, com denominação Professor  Titular da Profa.  Dra.  Luciane

Maranha de Oliveira Marisco, foi constituída a Comissão Interna composta pelos professores Paulo

Rogério de Freitas Silva, Paulo Ricardo Petter Medeiros e Silvana Quintella Cavalcanti Calheiros.

Também foram apresentados os seguintes processo de Progressão do Prof. Dr. Melchior Carlos do

Nascimento, que ainda serão apreciados pela comissão de avaliação: Processo nº 23065.004256/2024-

12  de  PROMOÇÃO  FUNCIONAL  PARA  PROFESSOR  ASSOCIADO  I;  Processo  nº

23065.004259/2024-56  de  PROGRESSÃO  DE  DOCENTE,  DE  ASSOCIADO  I  PARA  PARA

ASSOCIADO II.  Também foram apresentados  os  seguintes  processo  de  Progressão  do Prof.  Dr.

Nelson  Marisco,  que  ainda  serão  apreciados  pela  comissão  de  avaliação:  Processo  nº

23065.004119/2024-88 de SOLICITAÇÃO DE PROGRESSÃO DOCENTE DO NÍVEL 2 PARA O

NÍVEL 3  DA CLASSE  DE PROFESSOR ASSOCIADO;  Processo  nº  23065.004121/2024-57  de

SOLICITAÇÃO DE PROGRESSÃO DOCENTE DO NÍVEL 3 PARA O NÍVEL 4 DA CLASSE DE

PROFESSOR ASSOCIADO. E, nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para

constar, eu, Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata,

que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.
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     Maceió-AL, 22 de fevereiro de 2024.
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